

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Припутневича Дениса Николаевича «Особенности клинического течения и терапии гипотиреоза у больных с аффективными расстройствами» по специальностям:
14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия.**

Результаты масштабного исследования NHANES-III показали, что распространение гипотиреоза составляет 4,6%, а у лиц старше 70 лет этот показатель увеличивается до 14%. Это позволяет сделать вывод, что гипотиреоз одно из самых распространенных заболеваний в эндокринологической практике. Отмечены случаи, когда психические расстройства являются доминирующими в клинической картине синдрома гипотиреоза. При этом сложность изучения клинического течения гипотиреоза и аффективных нарушений обусловлена неоднородностью психических расстройств. Психическое здоровье является важным показателем здоровья человека в любом возрасте. Поэтому исследование аффективных, в частности, наиболее встречающихся в рамках данной патологии депрессивных расстройств является наиболее актуальным в психосоматической и соматопсихической медицине. Значительное количество пациентов с депрессией обращаются за помощью в общемедицинские учреждения и, в итоге, далеко не все больные получают помочь у врачей-психиатров. В настоящее время отмечается недостаточная изученность психосоматических отношений у пациентов с гипотиреозом и аффективной патологией.

Изучение особенностей клинического течения и терапии гипотиреоза у больных с аффективными расстройствами является актуальным и своевременным.

В работе автором лично было обследовано 406 пациентов с аффективными расстройствами, из них 374 пациентам исследование проводилось клиническими, нейропсихологическими, функциональными и клинико-психопатологическими методами. Гормональный статус изучен у 116 больных с депрессивными расстройствами. Весь цифровой материал статистически выверен и достаточно информативен.

В диссертационной работе показан метод оптимизации мероприятий, направленных на адекватную коррекцию депрессивных нарушений, встречающихся у пациентов с гипофункцией щитовидной железы. Представляет особый интерес мультидисциплинарный подход к лечению больных с аффективными расстройствами и гипотиреозом и оптимизация алгоритма обследования. Терапия позволяет улучшить результаты лечения аффективных расстройств и диктует необходимость адекватной коррекции тиреоидного статуса.

По теме диссертации опубликовано 10 печатных работах, в том числе в 6 публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 1 монография. Материалы, представленные в научных публикациях, полностью отражают основные результаты диссертации. Результаты исследования внедрены в лечебный процесс психоневрологического диспансера и городской поликлиники, что подтверждает высокое значение диссертационного исследования для практической деятельности врачей психиатров и терапевтов первичного звена.

Диссертационное исследование Припутневича Д.Н. «Особенности клинического течения и терапии гипотиреоза у больных с аффективными расстройствами», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия, является законченной научной квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи внутренних болезней и психиатрии по оптимизации диагностики и ведения пациентов с

коморбидной патологией. Результаты диссертации имеют большое теоретическое и практическое значение.

Диссертационная работа Припутневича Д.Н. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 1024 от 28.08.2017г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а сам автор достоин присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия.

Заведующий кафедрой поликлинической терапии,
клинической лабораторной диагностики
и медицинской биохимии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
"Ярославский государственный медицинский университет"
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
Доктор медицинских наук, профессор

Баранов Андрей Анатольевич

Адрес: 150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, д. 5
Телефон: +7(4852) 30-56-41

Сайт: <http://ysmu.ru/ru/>

Электронная почта: rector@ysmu.ru



Подпись Баранова А.Н.
заверяю. Уч. секр. Баранов А.Н.
15.02.2019г.